

Издаётся с 2013 года

# ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ

«Газета- первый черновик истории»

Газета ШУС МАОУ Гимназия №2

«ГИМ-Лидер»

<http://gimn2-nov.ru/>

Распространяется только среди учащихся, родителей и педагогов гимназии

Выпуск №6. Февраль

## Герой Советского Союза Куников Цезарь Львович

Цезарь Куников родился 23 июня 1909 года в еврейской семье в Ростове-на-Дону.

Когда в страну пришла Великая Отечественная война, Куников ушел на фронт добровольцем. С 1941 года командовал 14-ым отрядом водного заграждения Азовской флотилии, принимал участие в обороне Темрюка, Керчи, а впоследствии командовал 305-м отдельным батальоном морской пехоты в составе Черноморской группы войск.

В ночь на 4 февраля 1943 года моряки-добровольцы под командованием Куникова высадились на побережье в районе Новороссийска, отразив все удары немцев и укрепившись на этой земле. Однако на рассвете враги вернулись с новыми силами и начался ожесточенный бой, который продолжался трое суток. Когда боеприпасы у советских солдат находились на исходе, майор Куников принял решение принять удар на свой отряд.

Семь дней они отбивали яростные атаки немцев, удерживая территорию до подхода основных сил и «вычищая» из многоэтажных зданий. Цезарю впервые в истории подразделений советской морской пехоты удалось провести практическое обучение личного состава технике высадки на берег в ночное время в зимних условиях, овладения холодным оружием, стрелковым и артиллерийским вооружением противника.

Советского Союза.

В ночь на 12 февраля майор Куников был смертельно ранен взрывом шальной мины, после чего скончался спустя двое суток. Похоронили его на городском кладбище в Геленджике, а по окончании войны перезахоронили в Новороссийске. За мужество и отвагу Цезарю Львовичу Куникову Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 апреля 1943 года посмертно присвоили звание Героя

Гимназии №2, с гордостью носит имя Героя Советского Союза Ц.Л.Куникова. В школе проводятся линейки Памяти, патриотические мероприятия, направленные на сохранение истории и ее передачи подрастающему поколению. На базе гимназии созданы отряды «Юные Куниковцы», которые помогают администрации школы сохранять историческую память.



# ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ



*В преддверии 80-летия со дня освобождения Ленинграда от фашистской блокады прошел урок мужества с участием воспитанников младшего юнармейского отряда «Куниковцы»*

В ходе мероприятия юнармейцы рассказали о тяжелом времени блокады Ленинграда, о том, как и сколько хлеба получали люди в то время, о том, как работали хлебозаводы, из чего пекли хлеб, и почему его называют «блокадным».

*Наше поколение живет в мирное время. Мы не знаем, что такое голод и война. Но рядом с нами живут люди, которые испытали все ужасы блокады. Молодое поколение не должно забывать о негибаемой воле и самопожертвовании*

**26 января 2024г. отряд «Юные Куниковцы» гимназии № 2 присоединились к Всероссийской акции памяти «Блокадный хлеб» на площади у памятника губернатору Волкову.**



Акция приурочена к годовщине снятия блокады Ленинграда в 1944 году. В этом году исполняется 80 лет со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. 27 января 1944 года закончилась героическая оборона города на Неве.

Ключевым символом акции стал кусочек хлеба весом в 125 граммов — именно такая минимальная норма выдачи хлеба на человека в день была установлена в самый трудный период блокады Ленинграда.

*В преддверии 80-летия со дня освобождения Ленинграда от фашистской блокады прошел урок мужества с участием воспитанников старшего юнармейского отряда «Куниковцы».*

В ходе мероприятия юные патриоты рассказали о героизме жителей Ленинграда в годы блокады: истории жизни и подвигів тех, кто сражался на Невском пятачке, доставлял хлеб по «Дороге жизни» и пытался выжить несмотря на холод и голод. По окончании урока мужества юнармейцы посмотрели фильмы «Блокадный хлеб – особый продукт», «Дневник Тани Савичевой».

«Эти страшные события, подвиг всех людей — и взрослых и детей, мы не имеем права забывать! Мы всё это должны помнить и знать! Это наша гордость! Это наша боль!»



# ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ



*Череда памятных мероприятий, посвященных легендарной десантной операции, началась в городе-герое Новороссийске уже со 02 февраля.*

**«Юные Куниковцы» почтили память погибших в ходе десантной операции моряков-черноморцев и возложили цветы к памятнику Героя Советского Союза Ц.Л.Куникову и его десанту.**

*«Вечная память героям, отдавшим свою жизнь за Мир на Земле! Мы, подрастающее поколение, сохраним память о вас и передадим будущим поколениям!»*



**Юнармейский отряд «Куниковцы» почтили память погибших в ходе десантной операции моряков-черноморцев и возложили цветы к памятнику Героя Советского Союза Ц.Л.Куникову и его десанту.**

**В рамках Всероссийской акции «Бескозырка-2024» в гимназии прошли Уроки Мужества «Памяти героического десанта»**



3 февраля Новороссийск отмечает 81-ю годовщину высадки десанта под командованием майора Цезаря Куникова на Малую землю, после чего началась оборона города, продлившаяся 225 дней.

*Во всех классах прошли телеуроки с просмотром фильмов «Малая земля» и «Бескозырка».*

Патриотические мероприятия направлены на сохранение исторической преемственности поколений, воспитанию бережного отношения к историческому и культурному наследию всех народов, населяющих нашу страну, формированию у школьников чувства долга и личной ответственности за порученное дело.

Военно-патриотическая акция «Бескозырка» посвящена памяти героического десанта под командованием майора Цезаря Львовича Куникова на плацдарм, вошедший в историю Великой Отечественной войны как Малая земля.



# ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ

6 февраля в рамках развития сотрудничества между городами- побратимами городом-героем Новороссийском и городом трудовой доблести Ханты-Мансийском в гимназии №2 им. Ц.Л.Куникова прошел час памяти «Малая земля- священная земля», посвященный героям - десантникам и событиям, происходящим во время Великой Отечественной войны – высадке десанта на Малой земле (1943 г.).



Во время мероприятия кадеты МБОУ СОШ №8 с интересом слушали о героических подвигах наших соотечественников, приняли активное участие в обсуждении данной темы. Театральная студия «Бенефис» представила гостям спектакль «Где же ты, мама?», а юнармейцы и «Куниковцы» прочитали стихи о подвигах героев-малоземельцев, после чего, все присутствующие почтили память погибших минутой молчания



*Мероприятия подобного рода являются основой духовно-нравственного воспитания, формируют патриотизм и гражданственность обучающихся, развивают интерес к историческому прошлому своей Родины.*

Каждый год 14 февраля, в день гибели Ц.Л.Куникова проходит акция памяти. Сегодня «Юные куниковцы» гимназии № 2, носящие имя легендарного майора, возглавившего десантную операцию на Малой земле приняли в ней участие .



Традиционно в этот памятный день прошла торжественная линейка «Живая память» и уроки мужества, а гимназисты возложили цветы к памятнику и могиле Ц.Л.Куникова.

*О десанте добровольцев под командованием Цезаря Куникова знает каждый новороссиец. Более 800 человек боролись за свободу в дни немецкой оккупации. Семь дней десантники отбивали яростные атаки врага. Ночью с 11 на 12 февраля 1943 года Цезаря Куникова тяжело ранил осколок гитлеровской мины. 14 февраля 1943 года майор скончался. 17 апреля 1943 года майору Цезарю Куникову посмертно было присвоено высокое звание Героя Советского Союза.*



Память о его подвиге передается из поколения в поколение.

